Aufgabe 1995 3a:

In nebenstehender Figur gilt: C
AC = 4,5cm
BC=7,1cm
AE halbiert o

Berechnen Sie den Winkel o
sowie die Ldange AE.

Wie groB ist der Umfang des
Dreiecks ADE?

¢ a
A D
Strategie 1995 3a:
Gegeben: Gesucht:
AC = 4,5cm u_
— AE
BC=7,1cm
Y= UADE
AE halbiert a

Skizze:




Strategie 1995 3a:

Struktogramm:

Losung 1995 3a:

1. Berechnung des Winkels o ;

Gegenkathete E Tangensfunktion im
tanao = = — rechtwinkligen
Ankathete AC gelben Dreieck
7,1

tana =1,5778
o="57,6°

tana =

2. Berechnung_der Strecke E;

— Kosinusfunktion im
COSE— Ankathete :AC rechtwinkligen

2 Hypotenuse AE hellblauen

Teildreieck AEC C

57,6° 4,5
CcOs = 1=
2 AE
c0s28,8° = 4,5
AE

0,8763 = 2 |-AE |

AE ! ! s
AE.0,8763 = 4,5 10,8763

AE=51cm



Losung 1995 3a:

3. Berechnung_der Strecke ﬁ;

——= Sinusfunktion im

sin< = Gegenkathete _ E rechtwinkligen
2 Hypotenuse AE grunen

Teildreieck ADE

_57,6° DE
sin =
2 51
sin28,8° = DE
51
DE
0,4818 = Seiten tauschen
51
DE _ ¢, 4818 5,1
51
DE = 2,5cm

4. Berechnung_der Strecke E_:

ar Kosinusfunktion im
cosg— Ankathete :@ rechtwinkligen

2 Hypotenuse AE griinen Teildreieck
57,6° _ AD

2 5,1
AD

cos

cos28,8° =

Ll
=

AD

0,8763 =
51

Sejten tauschen

£2-0,8763 5,1

r

AD = 4,5cm

5. Berechnung_des Dreieckumfangs U, :
U, = AD +DE + AE
Uy =4,5+2,5+5,1

Upe =12,1cm




